

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér.)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1908. MÁJUS 15.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 112. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— „
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjzabás szerint.

A városok fejlődése.

Kassa, május 14.

A városok fejlődésének ügye nálunk sokkal fontosabb mint első pillanatra látszik. Mondhatnám döntő fontosságú Magyarország jövőjére, mert szoros kapcsolatban van az ipar és kereskedelem kifejlődésével. Ha gazdag és független Magyarországot akarunk, arra kell törekednünk, hogy intenzív városi élet fejlődjék ki az országban s mint a falu a földművelésnek, úgy a város az iparnak és kereskedésnek legyen a fészke mindenütt. Mint ahogy az iparnak és a földművelésnek harmonikusan és testvériesen kell kiegészíteniük egymást, mert egyiknek a másiktól függ a fejlődése, úgy szükséges, hogy a falu és a város arányosan és összhangzatosan egészítse ki egymást és táplálják kölcsönösen egymás fejlődését.

Ezért a helyes városi politika egyik lételemje Magyarország jövőjének. De ezt a politikát immár tudatosan és tervszerűen el kell kezdeni, mert eddig még nagyon hiányos, rendszertelen és következtelen volt. Feltétlenül szükséges külön törvény a városokról eddig félig a törvényhatósági, félig a községi törvény rendelkezett, vagyis együvé sorozták egy részüket a vármegyékkel, másik részüket a falukkal, az is mutatja, hogy igen kevés érzelme volt az eddigi kormányoknak a városi élet fejlődésének nagy nemzeti fontossága iránt.

Nehéz az egyöntetű rendezés. Szükséges különösen az ügyvitel praktikus rendezése. De a helyes ügyvitel is csak úgy használható, ha teljesen alkalmas, értelmes, képzett tisztviselőket kapnak a városok. Most huzódoznak a városi hivataloktól, mert kevés kilátás van bennük az előmentelre. Még ha adnak is megfelelő fizetést — mint Kassán késszül — nem tudhatja a tisztviselő, mikor haladhat előre pályáján, vagy hogy melyik választáson bukik el. Ezen csak úgy lehet segíteni, ha a városi s az állami és megyei szolgál-

lat közt is behoznák a nyugdíjra nézve a biztosságot. Akárhány állami tisztviselő, bíró, pénzügyi hivatalnok elmenne városi tisztviselőnek, ha tudná, hogy az addig szerzett nyugdíj igényét nem veszti el, hanem az tovább folytatódik és hogy alkalom adtán újra vissza mehet az államhoz s akkor nyugdíjába a városi szolgálatának éveit is beszámíttatnak. Nagyon sokkal emelné ez a város igazgatásának színvonalát.

Mégis a legfőbb teendő a városok fejlődése érdekében magukra a városokra, nem az államra tartozik. Ez pedig a helyes közgazdasági politika. Ebben az állam csak segíthet, buzdíthat, de a kezdeményezést mindennél a városok dolga. És hozzá kell fogni mindenütt, mert egyre növekednek a városok terhei s az állami segítség azoknak mégis csak egy részét fedezheti. A pótlóadó tulásba nem vihető, hanem a községi üzletek, vállalatok jövedelmének kell a hiányt fedezni. Angol, német községeknek ezekből van ma már a fő jövedelme.

Uj 48-as pártalakulás.

Kossuth a király előtt.

A pártok a fuzióról.

Kossuth Ferenc ma délelőtt kihallgatáson jelent meg a király előtt, hogy kitüntetését megköszönje. Ezen a kihallgatáson kétségtelenül szó esik az új 48-as pártalakulásról, illetve az alkotmánypárt és 48-as párt egyesüléséről is, amelyre nézve most már tisztán alakult ki a közvélemény.

Kétségtelenül megállapítható, hogy az egész ország örömmel fogadja az egyesülés híreit. Kétségtelen az is, hogy a rá való hajlandóság egyaránt él mind az alkotmánypártban, mind a függetlenségi pártban, mert minden valamire való politikus felismerte az egyesülés roppant jelentőségét Magyarország fejlődésére és nemzeti irányban való haladására is.

Es ámbar az egyesülés módja részletesebben még nem ismeretes, bizonyos, hogy minden ellenkező hír dacára is a döntő tényezők között beható eszmecsere után tel-

jesen tisztázódott az egyesülés kérdése. Hogy minden részlet nincsen a nagy nyilvánosság előtt, az csak természetes, hisz az új alakulás sikerének egy főfeltétele a király hozzájárulása.

Az új párt neve.

Ugron Gábor ma cikket irt az új pártalakulásról. Így kezdi: *Uj pártalakulásról írnak, pedig nem erről van terv, hanem hogy 48-as legyen a magyar nemzetnek nem is többsége, hanem összesége.*

Ugron a további sorokban azt fejtegeti, hogy az általános választójog életbeléptetésével a felizgatott nemzetiségi és szociálista elemek, a darabontok által támogatva, alkotmányunk és nemzeti fölényünknek roppant károkat okozhatnak, ha a magyar táborokra szakadozik és egymás ellen küzd. Másodszor el nem szalasztható előnynek tartja Ugron, a megítélésnek mostani kedvező időpontját, amikor a király bizalma Kossuth Ferenc személye iránt elszalasztotta azt a kedvezőtlen megítélést, melyben a 48-as és függetlenségi programot a Tisza-éra mindég bemutatta. Kossuth Ferenc igazolta, hogy a fejlődés, az állami-ság, az önuralom, a királyhoz és alkotmányhoz való hűség a 48-as politika alapvető sarkai, melyekből sem alkalom, sem csábítás el nem mozdíthat. Majd foglalkozik új párt nevével. Szerinte a „48-as és függetlenségi párt” két szélső közjogi párt neve volt, mely Kossuth Ferenc alatt egy párttá forrott.

Ez okból az egyik párt jelzőjét, a függetlenségi, mely többet is megenged, mint az 1848, mikor e többnek már a pártban nincsenek hívei s ha volnának, akkor nincsenek abban otthon, mint bizalmatlanság szítóját fent is, lent is, elhagyhatjuk a címből, a magyar nemzeti egyesülés kedvéért. A 48-as politika függetlenségi; de a függetlenségi politika lehet 49-es is. Amíg 1848 természetes egészséges fejlődés volt, addig 1849 és április 14 kényszerhelyzet kétségbeesett lépése vala. Könnyű — folytatja Ugron — mikor 49-esek nem vagyunk, nem is voltunk, a látszatot is kitorúlni nevünkől.

Cikkének alapeszméje tehát az, hogy az új egyesülés az: 1848-as párt nevével vegye fel.

A közös munkaprogram.

Az alkotmánypárt egyik tagja, a kinek *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszterhez való jó viszonya közismert, ezeket mondotta az új pártalakulásról és az ezt előkészítő purparlékról:

— Husvét előtt néhány héttel a koalíció vezető politikusai konferenciára gyűltek össze, amelynek célja a jövő pártalakulásának előkészítése volt. A beszélgetésen a koalíció összes mértékadó elemei résztvettek, a kik megegyeztek abban a nézetben, hogy a

Cabaret-művész-est

Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, Nógrádi Gizi, Pápai Lajos, Simándi József, Bartha István szereplők.

Jegyek Quiersfeldnél kaphatók.

A SCHALKHAZBAN.

paktumban letett kötelezettségek teljesítése után való pártalakulásoknak utját már most kell egyengetni. A koalíció pártjai további együttműködésének lehetővé tétele céljából munkaprogram összeállítását tartották szükségesnek és a program főbb alapelveit meg is jelölték. Ezek a következők:

1. A közjogi kérdések kikapcsolása.
2. Olyan munkaprogram összeállítása, amely kizárólag gazdasági és belügyi reformokat tartalmaz.
3. A bank- és vámterület kérdésének olyan megoldása, amely mindeneget egyaránt kielégítene.
4. A katonai kérdéseket a munkaprogramtól teljesen függetlenül kell megoldani a korona és a többségi pártok között való megegyezéssel.

Ezek azok az elvek, amelyeket a pártok további együttműködésének alapjául kijelöltek. Akkor még a pártok fuziójáról szó sem volt. A tanácskozásokat felfüggesztették, mert az említett alapelveket a nagy munkaprogram vázául általánosan elfogadták.

A néppárt magatartása.

Molnár János a néppártnak tulajdonított állásfoglalásról így nyilatkozott:

— A híresztelések a néppárt állásfoglalásáról az új pártalakulással szemben, nem felelnek meg a valóságnak. A kérdésről, helyeslem-e a fuzió gondolatát, nem nyilatkozhatom, mert nem akarok elébe vágni a párt egyöntetű eljárásának. Hogy pedig egységes eljárásban kell megállapodnia, azt bizonyítgatnom, azt hiszem, nem is szükséges.

Egyet egész határozottsággal mondhatok: a párt a tervvel szemben semmiféle irányban sem foglalt még állást. Rakovszky Istvánnak és több társának készségéről, hogy a 48-as pártba lépjenek, nem tudok semmit. Nem tudok a keresztényszocialista párt vagy 48-as néppárt alakulásáról sem.

A nyilatkozatból csak az az egyébként is valószínű föltevés válik kétségtelenné, hogy Molnár János mindenféle fuziót perhorreskál. Elutasító magatartásával azonban valószínűleg kevesedmagával marad, mert Rakovszky István és hívei — kijelentették — nem idegenkednek a tervtől. Molnár Jánosék annál kevésbé akadályozhatják meg az egységes párt létrejvetelét, mert senki sem tartaná szerencsétlenségnek, ha — kívül maradnának.

A dinasztia és a magyarok.

Egy tartalékba került magyar politikai röpirata a dinasztianak Ausztriához és a magyarokhoz viszonyuló helyzetéről.

Egy saját bevallása szerint tartalékba került magyar államférfiú adott ki most a dinasztia, Ausztria és a magyarok címen egy röpiratot, amely azonban terjedelmére is, irányára is inkább nevezhető könyvalakba öntött vezércikknek. Abból a tételből kiindulva, hogy Európában csak egységes nemzeti alapon nyugvó államoknak juthat állandó és tevékeny hivatás, a röpirat címében foglalt három politikai alanyiságra nézve különböző érdekes igazságokat következtet. Így konstatálja, hogy a magyarok irányzata különösen az utolsó félszázad alatt, úgy államjogi, mint művelődési és gazdasági tekintetben határozottan haladást mutat, míg Ausztriát széthúzó elemei állandóan a felbomlás veszélyének teszik ki.

Ebből az okból óva inti a dinasztia, hogy az államjogi és történelmi alapokat mellőzve, kacérkodjék a nemzetiségi politikával, mert az előbb-utóbb Ausztria területi csonkulására vezetne. Ellenben kimutatja,

hogy a dinasztianak feltétlenül az az érdeke, ha a magyar állam egy nemzeti, mint gazdasági tekintetben megerősödik. Nincs tehát értelme, hogy az önálló vámterület s a magyar nemzeti bank utjába akadályokat gördítsenek, mert az így támadó politikai zavarosban már ismételen előfordult, hogy a magyar és osztrák terület rokon nemzetiségi elemei a két állam feje fölött kezet fogtak egymással. Azt ajánlja tehát a dinasztianak, hogy egy a nemzetiségi, mint a horvát és a bosnyák kérdésekben ezekhez a történelmi és politikai alapon nyugvó viszonyokhoz alkalmazkodjék.

UJDONSAGOK.

— Pályázat abauji alapítványi helyekre. A soproni és nagyváradi katonai alreáliskolában Abauj-Torna vármegye egy-egy ingyenes alapítványi hely fölött rendelkezik. Ha akad erre pályázó ifju, úgy az alapítványi helyeket még a júniusi közgyűlésen betöltik. A pályázat feltételei az alispáni hivatalban megtudhatók.

— Segély a gönczruszka tűzkárosultaknak. A napokban Gönczruszka községben pusztító tűzvész düköngött. A tűzkárosultak közül csak kevesen voltak biztosítva s körülbelül 160000 koronára rug a meg nem téríthető tűzkár. E pusztító elem által sujtott lakosok felségélyezésére a belügyminiszterium 400 koronát, Puky Endre dr. alispán külön 150 koronát utalványozott. A segélynek kiosztásáról az alispán a főszolgabíró útján gondoskodott.

— Szökőkút a főutcán. A színház északi oldalán elterülő új fényő park maholnap a maga teljes pompájában fog kibontakozni. Most készült el a szökőkút ovális alakú vízmedencéje s a napokban a medence közepén elhelyezik a mesterséges sziklacsoportozatot és pedig az áji cseppkövekből, melyeket már a napokban Kassára szállítanak. Ezen a mesterséges sziklacsoportozaton fog alácsörgedezni a szökőkút kristályos vize. Esténként a sziklák között piros és kék villamlámpák fénye gyullad ki, hogy pompás fényhatárokkal gyönyörködtesse a közönséget. A viznek színes villanylámpákkal való kivilágítására már jó előre gondolt a polgármester s ezért a vízmedence közepére villanykábelt vezetett.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. A KASE és a KAC vasárnap délután fél 3 órakor kezdődő bajnoki football mérkőzése iránt úgy látszik ezuttal nagyobb érdeklődés fog nyilvánulni, mert mindkét csapatnak számos hive van, kik érthető kíváncsisággal várják csapataik magatartását. Mindkét csapat erősen készül a küzdelemre, mely érdekesnek ígérkezik s minden sportbarát figyelmére méltók. A helyárok a következők: páholy 3 korona, tribün ülés 60 fillér, diákjegy 30 fillér.

— Az agghonvédek seregszámlája. A legendás idők gyönyörű, felséges emléktünnepére megindult a fővárosban a készülődés: seregszámlát tartanak a hősök felett, akik a magyar szabadságért forgatták a fegyvert s most reszkető ősz fejjel beszélnek Görgey, Damjanich csatáiról. Herceg Ferenc, a Petőfi Társaság elnöke, vetette föl a Társaság márciusi ünnepén azt a nagyszerű, megkapó gondolatot, hogy a 48-as honvédeket gyűjtsék össze a fővárosban, hadd találkozzanak még egyszer egy nagy seregben, hiszen számuk folyton fogy

és belőlük nemsokára hirmondó sem marad. Az országos központi honvéd-egyesület természetesen melegen fölkarolta az épp oly költői, mint hazafias gondolatot, s átiratban mondott köszönetet a Petőfi Társaság elnökének ez eszme fölvetéséért. Herceg Ferenc elnök a Társaság vasárnapi gyűlésén mutatta be az átiratot, mire a társaság kimondotta, hogy tőle telhetőleg mindenben támogatja a terv kivitelét, amely lehetővé teszi azt, hogy az agg szabadsághősök ugyszólván élve megérjék a maguk apotheozisát.

— Gazdát cserél az Andrássy-kávéház. Ertesüléstünk szerint Szállásy Alajos az Andrássy kávéház és a Royal-étterem tulajdonosa, az Andrássy-kávéházat egy budapesti kávésnak átadja s ezentul csak az éttermet vezeti. A kávéházat hir szerint 130000 ezer koronáért adta el.

— Gyermeknap Kassán. Mindössze már csak 3 hét választ el az Országos Gyermekvédő Liga kassai bizottsága által megállapított gyermeknaptól, mely a bizottság legutóbbi ülésén hozott határozata értelmében, június 3-án lesz. Szébet, meghatóbbat valóban nem is lehet rendezni, mint a „Gyermeknapot“. Egy nap az esztendőben — a kassai bizottság a zord időjárás miatt minden évben későbbre halasztja ugyan a gyermeknapot — mikor az egész ország szíve a gyermekekért, a jövő reménységéért és zálogáért dobog. A Ligáé az érdem és dicsőség e nap megeremeléséért, támogassuk e nemes cselekedetében a Ligát, támogassuk mint társadalom, mert a gyermekvédelem szükségességének át kell menni a köztudatba. Adakozzék mindenki képessége szerint, csak filléreket, kis pénzeket, ezekből is idővel nagy anyagi eszköz lesz. Vásárolja be mindenki e napon szükségleteit azon üzletekben, amelyeknek kirakataiban a Liga plakátjai kint fügnek. A „Gyermeknap“ szervezkedése a kassai bizottság körében már erősen folyik.

— Az Abauj-Kassai Turista Egylet Simkó Gusztáv ügyvivő alelnök elnöklete alatt a f. hó 12-én tartott választmányi ülésében foglalkozott a Keleti Kárpát Egylet kassai kiránduló bizottságának átiratával, melyben fuzióra kéri fel az egyletet. Az Abauj-Kassai Turista Egylet nem zárkózik el a fuziótól azon esetben, ha a Keleti Kárpát Egylet kiránduló bizottsága megszűnik és helyébe megalakul a Keleti Kárpát Egylet kassai osztálya, miként az Eperjesen osztálylyá alakult. A befolyó tagdíjakból csak az alapszabályszerű összeg volna a központnak befizetendő, a többi bevétel Kassa és vidékének turisztikai fejlesztésére volna fordítandó. A megalakítandó Keleti Kárpát Egylet kassai osztályában azon ügyvivő tagjaik részére, kik a gyakorlati turisztikában tevékeny részt vesznek, megfelelő vezető szerep biztosítását kéri. A legközelebb rendezendő kirándulások megbeszélése után az ülés véget ért. Mindenestre kívánatos volna, ha az összes kassai turista egyletek egygyé tömörülve megalkotnák a Keleti Kárpát Egylet kassai osztályát, mely így teljes sikerrel működhetne elhanyagolt turisztikánk és idegen forgalmunk fejlesztésén.

— Tézene a Széchenyi ligetben. A jövő hét csütörtöktől kezdve, a kassai 34. gy. ezred zenekara minden csütörtökön a Széchenyi ligeti zenepavillonban délután 5 órától kezdve, fél 7 óráig tézénét tart.

— Az eperjesi vértanuk emléke. Az eperjesi vértanuk, a hírhedt aranygyapjas hóhérnak, Carafa Antal tábornagynak

az áldozatai, nemsokára emléktáblát kapnak Eperjesen. Caraffa elhítette Lipót császárral, hogy a Felvidéken óriási összekülvést fedezett föl s kieszközölte, hogy szabad kezet nyerjen a bűnösök megfenyítésére. Harminc hóhért fogadott fel Caraffa s külön jutalmat adott azoknak, akik újabb kivallató eszközöket találtak ki. Sok rendíthetetlen és hithű hazafi vértelt el e nyomorult sátán határtalan kapzsisága miatt, aki csak azért gyilkoltatott, hogy az áldozatok birtokait elkobozhassa. A vértanuságot szenvedett jeles hazafiak emlékét ujítja fel június 11-én az az ünnepély, amelynek keretében a martírok emléktábláját leleplezik. Az ünnepre meghívták az országgyűlés mindkét Házát, a kormány tagjait, a törvényhatóságokat, valamint az összes kulturális egyesületeket. Az ünnep sorrendje a következő: Június 10-én diszelőadás a színházban. Június 11-én délelőtt 10 órakor ünnepies istentisztelet az evangélikus templomban. Az istentiszteletet Zelenka Pál püspök végzi, egyházi beszédet Korbély Géza mond. A leleplezés délelőtt 11 órakor kezdődik az eperjesi daloskör himnuszával. Megnyitó beszédet Tahy József alispán mond, az ünnepi beszédet pedig Prónay Dezső báró tartja. Draskóczy Lajos szavallata után Kubinyi Márton udvari tanácsos átadja az emlékművet, Gyürky Pál főesperes átveszi az emlékművet megőrzés végett. Az ünnep a daloskör énekével zárul be. Délben lakoma lesz.

— **Abauj-Torna közigazgatása.** Abauj-Torna vármegye közigazgatási bizottsága tegnap délután Puky Endre dr. alispán elnöklele alatt rendes havi ülést tartott. A szokásos jelentések után az alispán közölte a bizottsággal, hogy a szerencs-hidasnémeti vasut építkezése a vonal több pontján, több száz munkással teljes erővel megindult. Miután az építkezés alatt a munkás létszámot még megszaportítják, az alispán gondoskodott, hogy nagy számú csendőrség rendeltessék ki a rend fentartása végett.

— **Tejvizsgálat a piacon.** Tegnap a rendőrkapitányság a városi tisztiorvosok által a kassai piacon tejvizsgálatot tartott. Megvizsgálta a tejszarnokokat is és összesen 6 tejszarnokból vett mintákat, amelyek vegyi megvizsgálás miatt a helybeli vegykísérleti állomásnak elküldettek. Ezenkívül egy hentestől vett kolbász és cukorkaárustól vett cukorka is megvizsgálás céljából beküldetett.

— **Elfogott betörő.** A rendőrség már napok óta telegrafál Margitta András betörő tolvaj után, míg most a sürgöny útján küldött közözésre a betörőt Diósgyőrön a csendőrség elfogta. Ugy kell neki, miért nem maradt Kassán, itt békén élhetett volna még jó ideig. Margitta András, betörő társa Szabó Jenőnek és Spernakovics Andrásnak, akiket a kassai kir. törvényszék néhány hét előtt elítelt.

— **Puszi megkerült.** Puszi, a jeles ölebecske, melynek eltűnését a rendőrség a hivatalos ügybuzgóságot tullepő méla rezignációval konstatalta a napokban — megkerült. Hogy teljes legyen a boldogság, fel kell jegyeznünk, hogy az ölebecske Gulterné urnóhoz tévedt be, az Uj-utca 13. számú házában. Persze az ideiglenes szállásról most visszakerül jogos tulajdonosához. És ezzel a puszi krónika utolsó akkordja is elhangzott. Nincs tovább. Pont!

— **Vásári tolvajok.** A rendőrség kiderítette, hogy Ramács János és Maczejkó József lézengő csavargók a legutóbbi vásár alkalmával egy cipőkereskedő sátrából négy pár cipőt elloptak. A lopott holmi megvan, most a károsult tulajdonos után kutat a rendőrség. A tolvajokat fogva tartják.

— **Letartóztatott ügynök.** A beregszászi törvényszék köröző levelet adott ki Mártha Károly kereskedelmi ügynök ellen. A közölt személyleírás alapján a peches ügynököt a rendőrség tegnap letartóztatta. Ma már át is kísértette a beregszászi kir. ügyészséghez.

— **A vízvezetési csövek tolvaja.** Schmotzer János és Jancsó János napszámosokat a rendőrség letartóztatta, mert rájuk bizonyult, hogy víz levezetésére használt cink csatorna csöveket loptak. A rendőrség a két tolvajt átadja további elbánás végett a kassai kir. ügyészségnek.

— **Andrássy Tivadar gróf emlékezete.** A képzőművészeti Társulat nagy kegyelettel őrizi elhunyt elnökének, Andrássy Tivadar gróf emlékét. Május 13-án halála évfordulóján nemzeti színű szalaggal díszített hatalmas babérkoszorút küld Töketeresre, ahol a gróf a családi sírboltban nyugszik.

— **Egy osztrák gróf bűnei.** Berlinből jelentik: A jövő hónapban különböző csalások miatt fog itt a bíróság előtt állani Axs János Emanuel osztrák gróf. A grótot a nemrég emberölés miatt elítelt Lewandowski magánérdész feleségével együtt elkövetett csalásokkal vádolják. A gróf régi arisztokrata családból származott, de teljesen vagyontalan volt, míg végre egy hiszékeny emberre talált, akitől mindenféle ürügyek alatt lassanként nagyobb összegeket csalt ki. A gróf azzal biztatta hitelezőjét, hogy duplán fogja neki visszaadni a pénzt, mert nemsokára gazdag házasságot fog kötni. Tényleg a gróf nem is törődött vele, hogy gazdag házasságot kössön, hanem Párisban, Londonban és Nizzában mulatott. Egy házassági hirdetés révén megismerkedett Lewandowski néval és annak fényesen berendezett berlini lakásába költözködött. Ezzel az aszszonnyal együtt a gróf nagystilű szélhámosságokat és csalásokat vitt véghez, melyek miatt most a törvény előtt kell felelnie.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, május 14.

A képviselőház ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, amelyen Justh Gyula elnökölt.

Az ülés nyomban a napirend tárgyalásával kezdődött, minek során az első szónok Szentkirályi Zoltán volt, aki a magyar közigazgatás nehézsége miatt panaszkodik s annak egyszerűsítését sürgeti. A napirendre térve kijelenti, hogy a költségvetést elfogadja.

Cs é p á n Géza a költségvetést nem fogadja el, amit a kormánnyal szemben táplált bizalmatlanságával indokol.

Nagy Emil a mai ülést korszakalkotónak mondja, amennyiben az ülések meghosszabbításával sikerült a parlament zavartalan munkásságát biztosítani és gátat vetni a nemzetiségi obstrukciós szándékának. Feltétlenül bizik a függetlenségi párt programjának beváltásában és a költségvetést elfogadja.

A délutáni ülés.

A ma délutáni ülés is teljesen csendes lefolyásnak ígérkezik. A nemzetiségi kijelentették, hogy az általános vitában nem vesznek már részt.

Andrássy Bécsben.

Budapest, május 14.

Gróf Andrássy Gyula Töketeresből holnap érkezik Budapestre, honnan még e hét folyamán Bécsbe utazik az uralkodóhoz kihallgatásra.

Eulenburgot nem helyezik szabadlábra.

Berlin, május 14.

Eulenburg herceget kaució ellenében sem helyezik szabadlábra. A herceg most is a Carité-kórházban van. Berlinből tegnap küldték el a Harden-pör aktáit is.

Az alkotás-utcai gyilkossághoz.

Budapest, május 14.

Mosolygó Gyula budapesti fűszerest, ki Bella Ernő alkotás-utcai pékmestert tegnap bosszúból lelőtte, ma átkísérték a királyi ügyészség fogházába.

Politikai szenzáció.

Budapest, május 14.

Politikai körökben elterjedt hírek szerint Ó Felsége a közel-jövőben már kihallgatásra rendeli gróf Tisza Istvánt, gróf Csáky Albint, Lukács Lászlót és Khuen-Hédervárit.

A dánosi rablógyilkosok.

Budapest, május 14.

A dánosi rablógyilkosok bűnügyének mai tárgyalásán a vádlottak korának megállapítása céljából dr. Szikszay egyetemi tanárt hallgatták ki szakértőként.

Budapestet sötétség fenyegeti.

Budapest, május 14.

A még mindég sztrájkoló vágóhídi mészárosok sztrájkantányán, ma megjelentek a gázgyári munkások s szolidaritást vállaltak a mészárosokkal, hogy ha a vágóhídiak követelése nem teljesülne, a gázgyári munkások is sztrájkba állanak.

Gyermekhulla a háztetőn.

Budapest, május 14.

A Szemmelweiss-utca 30. számú palota házmesternője, ki a padláson foglalatokodott, a háztetőn egy gyanus csomagot vett észre. Utána nyult, de akkor a csomag a vízleeresztő csatornáig gurult. Az esetről értesítették a rendőrséget és a tűzoltóknak sikerült lehozni a csomagot, amelyben egy feloszlásnak indult gyermekhullát találtak. A rejtélyes ügyben megindították a vizsgálatot.

Színház, művészet.

Cabaret-est a Schalkházban. Tegnap este vidám jókedv uralkodott a Schalkház nagytermében, hol a Gyöngyi — Bartha-kabaret szórakoztatta a közönséget. Az elmés, finom humorral átszótt számok, Gyöngyi Izsó kacagató mókái, továbbá a bájos chansonok, és lüktető vidámságu kuplék, a melyeket Gyöngyi Jolán és Nógrádi Gigi előadásában élveztünk, valamint Pápay Lajos hatásos éneke, és nagyszerűen csinált Fráter-nótái, a közönség érdeklődését mindvégig lebilincseltek. Sok taps hangzott el az estén s remélhetőleg a mai új műsoru kabaretet még fokozottabb érdeklődés kíséri.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

